
Uvodno predavanje ministra Dačića novoj generaciji Diplomatske akademije 2014/2015
petak, 21. novembar 2014.

Prvi potpredsednik Vlade i ministar spoljnih poslova Republike Srbije Ivica Dačić održao je
danas uvodno predavanje novoj generaciji polaznika Diplomatske akademije, generaciji
2014/2015, Ministarstva spoljnih poslova Republike Srbije.  

Šef srpske diplomatije poželeo je uspešan početak nastave polaznicima Diplomatske akademije
i istakao da je ova etapa profesionalnog usavršavanja samo korak na dugogodišnjem putu
sticanja iskustva.
Ministar Dačić naglasio je i da ova Vlada ima istorijsku šansu da nadoknadi sve do sada
propuštene političke prilike, istakavši da će Srbiji u budućnosti, sve više, biti potrebni diplomate,
profesionalci koji će umeti i moći da očuvaju, zaštite i predstave državne interese.

"Drage, buduće kolege,

Dozvolite mi da vas najpre pozdravim, i poželim vam uspešno školovanje. I to ne samo zbog
vas, i vaših karijera, već, pre svega, zbog činjenice da će Srbiji, sve više, u podeljenom i
uskomešanom svetu, biti potrebni ljudi, diplomate, koji će umeti i moći da očuvaju, zaštite i
predstave njene interese.
Lično, mislim da je diplomatija, u Srbiji, zanimanje budućnosti. Mala smo zemlja, na vekovima
nestabilnom poluostrvu, okruženi velikim silama i njihovim savezima, zavisni, pre svega
ekonomski, od sveta – drugim rečima, samo od naše, a sutra vaše, mudrosti, zavisiće i izgled i
budućnost Srbije, najpre u njenom koračanju ka Evropskoj uniji, a zatim i u samoj Uniji, već i
danas podeljenoj na velike i male, i dosta narogušenoj, često i s pravom, na ovaj deo
kontinenta.
Zbog svega toga, danas vam neću pričati o nastanku diplomatije, još u vreme grčkih polisa, niti
o njenoj ad hoc primeni u vreme Rima, ni o njenom procvatu u doba renesanse, u Italiji, niti o
prvom ministarstvu spoljnih poslova koje je ustanovio kardinal Rišelje, u Francuskoj, 1626.
godine. Neću čak ni o prvom srpskom ministarstvu spoljnih poslova, kao delu knjaževske
kancelarije, koje je, polovinom devetnaestog veka imalo dvanaest članova.
O tome će vaši predavači, a moja dužnost je, pre svega, da vam kažem šta vaša zemlja od vas
očekuje.
I imajte, odmah na početku, u glavi činjenicu da vaš posao, njegov naziv, potiče od grčke reči
"diploma", koja, u bukvalnom prevodu, znači: "presavijen na pola".
I razmislite dobro o tome, koliko god vam, trenutno, izgledalo šaljivo. Zato što vaša zemlja, s
pravom, očekuje i to od vas.
Da znate da se savijete, i da znate da se uspravite.
I da znate, kada, i zašto, treba uraditi jedno, ili drugo.
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I, još važnije, da budete spremni na sve to, bez obzira na ličnu cenu koju možete da platite.
Vi postajete predstavnici Srbije. To ne znači ništa drugo, nego da date sve Srbiji.
Vaša sloboda, neće biti više vaša, biće sloboda Srbije.
Vaša pravda, biće pravda Srbije.
Vaš komfor, vaša udobnost, mogu biti samo komfor i udobnost Srbije.
Svaki vaš dobitak – dobitak je isključivo Srbije.

Dakle, dragi prijatelji, ako ste spremni na sve to, ako ste voljni i da savijete i podmetnete leđa za
svoju zemlju, ako vaš interes možete da ostavite ispred ove zgrade, i brinete samo o interesu
Srbije – ako je tako, ja ću biti prvi koji će vam, za koji mesec, poželeti dobrodošlicu u
Ministarstvo spoljnih poslova Republike Srbije.
I odmah zatim, na delu ću vam pokazati šta znači sve ovo o čemu sam vam pričao.
Uputiću vas na bavljenje pitanjima regiona, u kojem bivša braća nikako da postanu dobre
komšije; gurnuću vas u rad na evrointegracijama, u kojima je, i još će dugo tako biti, mnogo više
uslova nego nagrada; trčaćete od jednog do drugog dela podeljenog sveta; moraćete da budete
i vidljivi, ali i prihvatljivi, i Americi, i Rusiji, i Kini, i arapskom svetu i Izraelu.
Moraćete da se po ceo dan savijate i uspravljate, i sve to za svoju zemlju. Bez pauza, praznika i
vikenda.
Mi, koji smo mali, da bi preživeli i napredovali, nemamo vremena za spavanje.
Mi, od čijeg umeća zavisi budućnost ove zemlja, možemo da imamo vremena samo za to
umeće.
Zbog nje ste ovde, i zbog nje ćete sutra u beli svet.
I zapamtite, najveći deo tog sveta, neće vas dočekati kao stare prijatelje. Tražiće svašta od vas,
guraće svoje interese i svoje priče, grliće vas da bi vas ugušili, tapšaće vas da bi vas povredili.
I vi ćete, na sve to imati samo jedan odgovor – može sve, samo Srbija ne može.
Nju jedino ne možete da date.
Uostalom, ako vam to još nisam rekao, od trenutka kada postanete diplomate, ona više nije
vaša.
Vi ste njeni. I to zauvek.
Ali, istovremeno, i oni, koji njeno ime, danas, mogu činiti slavnim. Koji mogu da se izbore za
njeno poštovanje, njen ugled i njenu čast.
Vi, i to najviše vi, čak i kada budete savijeni, nju možete da učinite uspravnom.
To će vam, na kraju, biti jedini posao koji imate. Vaša zemlja i njena uspravljenost.
I za taj posao se ovde, u ovoj akademiji, spremate.
I spremite se dobro.

Žuri nam se, dame i gospodo. Žuri nam se u Evropu, u stabilnost, i u veliku u lepu budućnost.
Prema tome, krenite i ne zaustavljate se. Srbija vas čeka. Predajte joj se, tako što ćete postati
diplomate.

Hvala vam na pažnji. "
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